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Tillväxt- och näringslivsrådet 

Plats och tid 

Närvarande 

Övriga deltagande 

Wennergrens kl. 08.00-10.00 

Ordförande Catrin Hulmarker 

Ledamot 1, Christian Johansson 

Ledamot 2, Eva Hjerpe 

Ledamot 3, Ann-Charlotte Persson 

Ledamot 4, Erik Eriksson 

Ledamot 5, Martin Ekström 

Ledamot 6, Bianca Gustafsson 

Ledamot 7, Malin Indebetou 

Ledamot 8, Jesper Uvesten 
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Dagordning 

Tillväxt&- näringslivsrådet beslutar att fastställa dagordningen. 

Laget runt 

Alla närvarande från näringslivet ger en bild av branschens nuläge och närmaste framtid. 

Omställning Skaraborg 

Catrin berättar det senaste från direktionen i Skaraborgs kommunalförbundets 

nätverksmöte och då med de frågor som i största mån berör näringslivet på olika sätt. 

Energibehov, bostadsförsörjning och att locka kompetens till Skaraborg var frågor som 

fortsatt har högt fokus.  

Företagsklimatet i Hjo 

Vi tar vid där vi lämnade senast med en kort recap på fjolårets rapport om hur vårt näringsliv 

utifrån Svenskt Näringslivs enkät vittnar om vårt företagsklimat. Christian visar vad vi gör 

tillsammans och från kommunen sedan denna gjordes. En kort presentation av vår 

näringslivsstrategi och den handlingsplanen näringslivsenheten tagit fram som kan kopplas till 

strategin och enkäten. En del av det åtgärder vi arbetar med är bland annat tillgänglighet, 

service och bemötande mot våra företag. Exempel på aktiviteter är fler företagsbesök 
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tillsammans med relevanta tjänstepersoner, Yrkesmässa, mer samarbete med skolan, 

näringslivsträffar och fler nätverk än tidigare för att skapa en tightare och rakare väg i 

gränssnitten mellan näringslivet och kommunen och vise versa. 

Nulägesbild 

En kort bild om hur företagsklimatet förändrats över tid. Bilden av nuvarande företagsklimat 

tyder på att det finns en del att arbeta på. Den gemensamma känslan beskrivs inte spegla 

nuvarande ”dåliga” resultat. Vi konstaterar att enkäten grundas på år 2022 då vi fortsatt hade 

en sjukskriven näringslivsstrateg och frågorna skötes till viss del av samhällsbyggnadschefen 

innan Christian anställdes som näringslivsutvecklare. Mycket har hänt under 2023 så blir 

spännande att se om vi börjar göra rätt saker för vårat företagsklimat. 

Hjoföretagens prio fem lista 

Utifrån tidigare enkät så har 45% svarat att ”Bättre dialog mellan kommunen och företagen” 

är prio ett. Prio två är ”Kortare handläggningstider” vilket 35% har svarat. Sedan hittar vi ”Fler 

som går yrkesutbildningar” med 34% på en prio tre. Nummer fyra på listan är ”Bättre 

förståelse för företagen hos kommunens beslutsfattare% med 34% och som femte prioriterad 

fråga kommer ”Minskad brottslighet och ökad trygghet” med 32%. 

I slutet på maj 2024 får vi resultatet för årets enkät. Där får vi se om effekten av påbörjat 

arbete kommer synas och vi får en nyare bild att ta hänsyn till. 

Information från kommunen 

Enkät med frågor till branscherna för att få inspel till företagsklimatarbetet. En 

etableringsstrategi är under framtagning och här kommer näringslivsrådet bli en arena för att 

tillsammans forma delar av den. Vi planera ett rådsmöte till detta när vi har ramarna för den, 

Christian återkommer om- detta. Företagsfrukost hos Bryggan den 7/5, näringslivsgala den 

23/5 hos Grebbans Nöjesrestaurang. 
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Nästa möte: 12/6 

Tema på nästa möte: Fortsätta med företagsklimatarbetet, gå igenom ev. genomförd enkät. Vi 

bjuder in Svenskt Näringsliv att presentera det sammanfattade resultatet från enkäten 2024 

och ta fram de frågor som enligt resultatet är viktigast att lägga fokus på. 

Övrigt 

Under hösten 2024 behöver respektive bransch och/eller förening börja fundera på att tillsätta ledamot 

för perioden 2025-2026. Näringslivsenheten tar ansvar för att sprida och samla in nomineringar och 

tillsätta rådet utifrån gällande kriterier. Regler för tillsättning: 

• Företagare som känner engagemang anmäler sitt intresse

• De branscher som vill/kan anmäler ”sin” kandidat

Kommunen gör ett urval av representanter utifrån: 

• Näringslivsperspektiv/bransch

• Kön

• Ålder

• Geografisk spridning

Rådets sammansättning ska vara: 

6 representanter  Kommunen (Ordförande) 

7 representanter  Näringslivet (Vice ordförande) 

Tillväxt & Näringslivsrådet ordföranden och ledamöter väljs för två år. 

Näringslivsenheten och det lokala näringslivet nominerar nya ledamöter till Tillväxt & Näringslivsrådet 

före den 31 januari det år nytt råd ska tillsättas. Förslag bereds och lämnas till kommunstyrelsen för 

beslut under februari månad. Ny tillsättning av ledamöter sker därmed i mars vartannat år. 


